

創藝校慶嘉年華，國際特色展童趣 ——中信國小結合國際教育特色運動會

新北市新莊區中信國民小學主任 黃小紋

新莊區中信國小近年推動國際教育不遺餘力，也獲得豐碩的成果與肯定！為配合舉辦一個富有特色的學校暨社區聯合運動會，以及提升運動會之多元創意，特地結合學校國際教育的特色課程，以「國際特色運動嘉年華」為主題，由師生、家長及社區民眾共同參與盛會。學生的熱情與學校的用心規畫，讓與會的貴賓們都感到十分驚豔！

一、主題裝扮，文化大觀：

有別以往，特色運動會活動安排除以國際教育為主軸，為落實創客自造精神，各項活動的裝扮、布置，均鼓勵學生動手製作，深化參與更富童趣！活動在澎湃的音樂及司儀高亢的介紹聲中揭開序幕，一場別開生面的多元文化嘉年華會就此展開！最先映入眼簾的是繽紛熱鬧的「主題文化裝扮」進場活動，透過學生齊力的創意設計及教師的從旁指導，各年級將不同國家的特色發揮得淋漓盡致：有熱情奔放的美國夏威夷草裙舞者、揮舞著神奇魔法棒的英國小小哈利波特、手持韻律彩帶及金環的優雅俄羅斯體操選手、裝飾可愛山羊頭造型的韓國傳統汗蒸幕，還有戴著面具展現野性風貌的非洲肯亞古文明，中信國小運動場瞬間幻化為五彩繽紛的國際文化伸展台，吸引了在場所有觀眾的目光！最後壓軸的是志工家長聯合大隊，表演代表臺灣文化的「三太子」電音熱舞，祝福運動會圓滿順利，將會場的歡慶氣氛推到最高潮，得到最熱烈的歡呼與掌聲！

二、趣味競賽，別出心裁：

除了富有國際文化特色的進場活動外，各年級的趣味競賽也是蘊含國際教育的一大

亮點。藉由師生們的腦力激盪，以代表各國家的重點體育賽事來設計別出心裁的趣味活動，有代表英國傳統體育的「板球運動」，還有取日本棒球精神的「丟丟咚」等，除了令人耳目一新，還富含豐富的教育意義！活動當中，四年級的「滴水不漏」活動，學生必須在固定時間內，以接力方式將手上盛滿水的漱口水杯護送到對面桶子裡，完成集水任務，集最多水量的班級獲勝。因此，每個同學都得踏穩步伐，並且小心翼翼的護住手上的小水杯，方能匯集到足夠水量。讓學生真正體會到非洲肯亞人民無水可用的心情，藉由有趣的競賽活動體會出水資源的珍貴，確實是相當具有創意的國際教育活動，贏得蒞臨嘉賓的一致好評！

三、體育廊道，專業吸睛：

為延續國際化特色的體育活動精神，中信國小更集結親師生各方的意見與構想，及校內各領域專業教師之力，共同設計出「國際體育活動教學廊道」的情境布置，讓體育活動與國際教育做了完美結合！廊道展示內容豐富多元，有奧林匹克運動會的起源介紹，以及籃球、足球、田徑等體育活動簡介，包含各運動的大型賽事、相關強國及代表體壇人物介紹等，希望學生們能透過深入淺出的圖文引導，達到國際教育與體育教學的潛移默化目標，非常值得大家到中信國小參觀。中信國小不僅重視體育知識的傳達，還期待能培養學生的榮譽心與國際視野，更能看出中信兒童立足臺灣、放眼世界的不凡胸襟與氣度！

四、生態創意，藝術饗宴，：

教學手札 >>>

除此之外，中信國小每年都會配合校慶運動會，舉辦主題性的全校大型藝術創作活動。今年是以國際知名繪本「The Very Hungry Caterpillar」為靈感進行創作，設定主題為「小小毛蟲大旅行」。學校與廣達基金會合作，由學生擔任策展人，小朋友親自參與設計與創作，開啟自造真學習！展覽主概念是由中信生態農場發想，引導觀眾由毛毛蟲的角度來看待世界，期待透過展覽，讓參觀者與自己對話，進而關懷保護自然環境。展出作品包括繪畫、立體創作、紙藝與複合媒材等，是一件由全校學生共同完成的巨型創作，可以欣賞，亦能互動。體現毛毛蟲生命旅程中的真實情境，也啟發勇於改變、接受挑戰的冒險精神。暢遊藝術創作展，藉由藝術認識生態的奧妙，也深化英語繪本的延伸學習，更體現環保永續的國際趨勢！

五、國際之星，精進創新：

中信國小曾獲「新北之星國際之星優等獎」的肯定，運動嘉年華絕非只是曇花一現的活動，學校重視的是創新經營與學生的多元學習成長！這次的校慶嘉年華運動會，融合了國際教育、創客精神、體育教學以及空間美學。以體育教學的運動會為載體，透過創客精神的實踐方式，空間美學的表達呈現，完成落實國際教育的目標。推動國際教育，唯有發揮創意，不斷精進創新，才能發展出令人驚喜的特色與價值。在中信國小創藝童趣的校慶活動中，小選手們追求運動家精神的同時，確實也展現了驚豔耀眼的國際教育創意與特色！



「主題文化裝扮」中，一年級學生扮演英國名著中揮舞著魔法棒的小小哈利波特



建置「國際體育活動教學廊道」，藉由深入淺出的內容與圖文設計，引領學生開拓國際視野



「小小毛蟲大旅行」大型藝術創作活動，帶領學生深入知名繪本的奇幻旅程